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SERIE] : TRAVAUX DIRIGES: PREMIER PRINCIPE DE
LA THERMODYNAMIQUE

Notations
Cy : capacité calorifique molaire 4 volume constant

Cp : capacité calorifique molaire 4 pression constante

Questions d’application
1. Enoncez laloi des gaz parfaits
2. Enoncez Pexpression de dU, Pénergie i interne d’un gaz parfait
3. Enoncez Pexpression de dH, Penthalpie d’un gaz parfait :
4. EBnoncez la relation entre dU et dH
Démontrez I’expressmn de R en fonction de CV et C P :

pre: sion dey (gamma) en fonction de C'v et C‘p s




EXERCICE S&z@transformatmn cyclique

Calculer la capacité calorifique Cy relative a cette masse de gaz. 5
On comprime ce gaz de maniére réversible jusqu’a P, = 106 Pa.

1. Dans quelle(s) condition(s) la réversibilité est-elle réalisée ?

2. Calculer Vet T,

3. Calculer le travail Wiz au cours de ’évolution.
On comprime maintenant le gaz en partant du méme état initial (P1, V1, T1) mais en appliquant
brutalement P> = 106 Pa. ;

1. Que peut-on dire de la transformation ?

2. Exprimer le travail W13 échangé par le systéme de deux maniéres différentes.

3. En déduire la valeur de V3 et T3 en fin d’évolution ainsi que Wis.

4. Comparer ces résultats a ceux de la questjbn 2) et expliquer la différence.
On suppose que l'on retire lisolant thermique qui entourait le cylindre, les parois deviennent
permeables 4 Ia chaleur. On réalise un refroidissement isobare de Pétat (P2, V3, T3) a état (P2, Vz,
T»). Calculer la qua.nute de chaleur échangée au cours de cette transformation.

ait monoatomique décrit le cycle suivant : AB isotherme, BC isobare et CA
=lp=28 °C,\PA 1 bar; Pg = Pc = 5 bars
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Exprimez Was et Wy
Quel est le signe de W23 + W41 ? Avons-nous un cycle moteut ?
Exprimez la chaleur dépensée Q23
Exprimez le rendement du moteur en fonction des chaleurs Qa1 et Q23 (on rappelle que le rendement
est le rapport entre Pénergie obtenue, - (W23 + Waz), et Iénergie dépensée, Q23)
S 9. En déduire le rendement en fonction de T1 et T2
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EXERCICE 5 ‘ : : ey

, A;::;. o 4»,_:. . 00 A B % -
comj mcms -;cbnuennent le. meme gaz Pufmt AT TITETIITTTTITHTETT AT

 initalement dans le méme état {PO, TO, V0. Le nombre de [ ) i
2 : c_q:&méma et sera noté n. La capacité calotifique P 7‘ -..5 / —
molaire 2 volume constant Cy est constante. Les patois sont / 2 1
 calorifugées ainsi que le piston. Ce dernier se déplace sans P % /
e T > N 4

On 1 at 1 dans la résistance R de telle sorte 1&g Z

it 1 gaz puisse étre considérée comme
ce que la pression devienne Prdansles
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